

## خبر

چالش جدید دولت کلید خورد

**اختلاف نظر وزرای اقتصاد و صنایع**

**ومعدن بر سر طرح آمایش صنعت و معدن**

گره اقتصادی : اختلاف نظر وزرای صنایع و معدن

اقتصاد برسر طرح آمایش صنعت و معدن دولت را با چالش دیگری مواجه کرد. این طرح که از زمان روی کار آمدن علی اکبر محرابیان در وزارت صنایع و معدن آغاز شده، قرار است رشد ارزش افزوده بخش صنعت و معدن را به حدود ۲۰ درصد برساند. یک منبع آگاه در وزارت صنایع و معدن با بیان اینکه اجرای طرح آمایش صنعت و معدن به سبب اختلاف موجود بین محرابیان و حسینی حدود یک ماه است متوقف شده، گفت : بانک‌های صنعت و معدن و ملت به عنوان دو بانک عامل جهت پرداخت تسهیلات به سرمایه‌گذاران در طرح آمایش صنعت و معدن انتخاب شده‌اند اما با دستور وزیر اقتصاد پرداخت تسهیلات از سوی این دو بانک ممنوع شده است. این در حالی است که ده‌ها تن از سرمایه‌گذاران بخش خصوصی به این طرح اعتماد کرده و سرمایه خود را در این طرح‌ها به کار گرفته‌اند. در همین راستا یکی از معاونان سابق علیرضا طهماسبی وزیر مستعفی صنایع و معدن به «اعتماد» گفت : طرح آمایش صنعت و معدن که در زمان وزیر قبلی صنایع و معدن مورد بررسی قرار گرفت، طرحی غیراقتصادی شناخته شد و پرونده آن نیز در همان زمان منخومه اعلام شد، اما با روی کار آمدن علی اکبر محرابیان این طرح دوباره در وزارت صنایع و معدن به جریان افتاد که امروز نیز وزارت اقتصاد مانع از اجرای آن شده است. شنیده می‌شود اختلاف وزرای صنایع و معدن و اقتصاد با یکدیگر تا جایی ادامه پیدا کرده که احتمال تذکر جدی رئیس جمهوری به شمس الدین حسینی وجود دارد چرا که بخش بزرگی از مصوبات سفرهای استانی رئیس جمهوری در قالب این طرح قرار است به اجرا برسد. برخی مشارکت‌کنندگان در طرح آمایش صنعت و معدن که برنده آنها برای گرفتن تسهیلات به بانک فرستاده شده‌م اکنون به سبب ابهام در ارائه تسهیلات به آنها در بلاکنلیفی قرار گرفته‌اند. در

سایت این طرح آمده، هدف از اجرای آمایش صنعت و معدن در کشور حداقل ۳۰ هزار میلیارد تومان سرمایه‌گذاری در طرح‌های جدید و نیمه‌تمام در اقل زمانی ۳۶ ماه است که در صورت تحقق آن نرخ رشد تشکیل سرمایه به ۱۸/۵ درصد خواهد رسید. کاهش فاصله سرانه سرمایه‌گذاری بین بالاترین استان توسعه‌یافته صنعتی کشور و پایین‌ترین استان نیز از دیگر اهداف این طرح عنوان شده که براساس آن این فاصله قرار است از ۱۸ به حدود ۸/۷ درصد در پایان دوره سه‌ساله اجرای این طرح برسد. اما ایجاد فرصت اشتغال برای حدود ۳۰۰ هزار نفر تا پایان برنامه چهارم یکی دیگر از اهداف این طرح عنوان شده و این در حالی است که یک سال دیگر برنامه چهارم به پایان خواهد رسید. به عبارت دیگر وزارت صنایع و معدن مدعی است تا یک سال آینده علاوه بر اینکه با مشارکت بخش خصوصی حداقل ۳۰ هزار میلیارد تومان برای توسعه بخش صنعت و معدن کشور جذب خواهد کرد، به عبارتی ۳۰۰ هزار نفر نیز اشتغال ایجاد خواهد کرد. نکته دیگری که در اهداف کسی این طرح آمده دستیابی به نرخ رشد ارزش افزوده بالاتر از نرخ پیش‌بینی شده در برنامه پنجم است، به عبارت دیگر وزارت صنایع و معدن اعلام کرده اگر طرح آمایش به اجرا برسد رشد ارزش افزوده بخش صنعت و معدن از حدود هفت درصد فعلی به ۱۹/۹ درصد خواهد رسید. وزارت صنایع و معدن برای اجرای این طرح ۱۳ عضو را از وزارت صنایع و معدن و دو عضو را از بانک ملت انتخاب کرده‌تا به عنوان ستاد راهبردی طرح آمایش صنعت و معدن به ریاست محرابیان تشکیل جلسه دهند. (عدم حضور نمایندگان ای از وزارت اقتصاد قابل توجه است)حال مخالفت وزیر اقتصاد با اجرای این طرح و در پی آن توصیه به بانک‌ها برای عدم همکاری با وزارت صنایع و معدن، و شخص وزیر صنایع و معدن و حتی دولت نهم را با چالش دوباره‌یی مواجه کرده است. اما اینکه پایان این اختلاف نظر به نفع وزیر اقتصاد است یا صنایع و معدن پرسشی است که باید منتظر پاسخ آن ماند.

## آغاز انتشار اوراق رهنی مسکن

وزیر مسکن و شهرسازی از آغاز انتشار اوراق رهنی مسکن در ماه جاری خبر داد و گفت: این برنامه با عرضه ۵۰۰ میلیارد ریال اوراق رهنی مسکن در بورس در این ماه کلید می‌خورد. محمد سعیدی کیا در گفت‌وگو با مهر با بیان اینکه انتشار اوراق مشارکت رهنی مسکن مراحل نهایی خود را می‌گذراند، افزود: انتشار این اوراق در دی‌ماه جاری منتشر خواهد شد. وزیر مسکن گفت: برای انتشار این اوراق یک مصوبه دو هزار میلیارد ریالی و یک مصوبه یک‌هزار میلیارد ریالی داریم اما اجرای این برنامه را با انتشار ۵۰۰ میلیارد ریال به صورت قدمت‌امی نمونه آغاز می‌کنیم و اگر نتیجه مثبت باشد، بقیه آن را نیز منتشر می‌کنیم. وی با بیان اینکه بانک مسکن ۵۰۰ میلیارد ریال اوراق رهنی مسکن را منتشر می‌کند، از اعلام نرخ این اوراق خودداری کرد.

# رکود کنونی ناشی از سیاست‌های بانک مرکزی است

وزیر کار و امور اجتماعی در گردهمایی معاونان برنامه‌ریزی استانداری‌های سراسر کشور بار دیگر از فرصت به‌دست آمده به عنوان تریبونی برای حمله به سیاست‌های پولی بانک مرکزی استفاده کرد.

محمد جهومی که این روزها منتقد شماره یک بانک مرکزی به حساب می‌آید در سخنانی دلیل اصلی رکود حاکم بر اقتصاد کشور را سیاست‌های بانک مرکزی دانست.

بانک مرکزی از سال گذشته به دلیل افزایش شدید برداشت‌های بانک‌ها از منابع این بانک تصمیم به کاهش و محدود کردن این برداشت‌ها کرد.

به دنبال سیاست کنترل نقدینگی بانک مرکزی وزارت کار در مقام متولی ایجاد بنگاه‌های زودبازده پیکان حملات خود را متوجه این نهاد کرد. در حالی که بانک مرکزی اعتقاد داشت برای کنترل نقدینگی و کاهش نرخ تورم اولویت باید حفظ اشتغال موجود باشد اما جهومی در جدیدترین اظهارات خود در توجیه رکود حاکم بر اقتصاد گفت : بانک مرکزی ناخواسته کشور را به سمت رکود اقتصادی برده است.

وزیر کار و امور اجتماعی که در گردهمایی معاونان مدیریت استانی سابق که با پیشنهاد جهومی از سازمان مدیریت مرکز منگک و در وزارت کشور ادغام شد) سخن می‌گفت در توضیح بیشتر دلایل رکود افزود : با شوکی که سال گذشته اتفاق افتاد و ادامه دارد، متأسفانه با بعضی از تصمیمات غلط بانک مرکزی این اتفاق رخ داد که باید تلاش کنیم مشکل واحدهای موجود به نحوی حل شود. وزیر کار و امور اجتماعی با تأکید بر اینکه راهکار حل مشکل سیستم بانکی پیگیری معوقه‌هاست، در ارائه تسهیلات به آنها در بلاکنلیفی قرار گرفته‌اند. از ارائه رئیس کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی، از ارائه گزارش این کمیسیون به هیات رئیسه مجلس خبر داد. غلامرضا مصباحی مقدم رئیس کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی، در گفت‌وگو با مهر با اعلام این مطلب اعلام کرد گزارش سوم این کمیسیون روز سه‌شنبه در صحن علنی مجلس قرائت خواهد شد.

در این گزارش آمده است: الف-طی نشستی با حضور تنی چند از طراحان طرح و نظارت و هماهنگی در هدفمند کردن یارانه‌ها ضمن تأیید دغدغه نمایندگان که طرح مذکور را ارائه داده‌اند مبنی بر مشخص نبودن آثار پرداخت نقدی یارانه‌ها راهی شاخص‌های مهم اقتصادی، به منظور تعامل و هماهنگی بیشتر با دولت محترم در ارائه لایحه هدفمندسازی یارانه‌ها انتظار این است به‌طور جامع این مسائل را مد نظر قرار داده و نگرانی‌ها را از آثار سوء اجرای طرح برطرف کند. از طراحان این طرح خواسته شد ضمن تکمیل طرح، بررسی آن تا هنگام تقدیم لایحه به تعویق افتد. اگر نظر طراحان با تقدیم لایحه از سوی دولت تأمین شد دیگر ضرورتی به تصویب طرح مذکور نیست. در غیر این صورت طرح اصلاح شده برای بررسی در دستور کار کمیسیون قرار خواهد گرفت.

ب- وزیر صنایع به همراهی تنی چند از معاونان کارشناسان این وزارتخانه با حضور در کمیسیون و با توجه به سهم حدوداً ۱۶ درصدی صنعت از کل یارانه انرژی

وزیر امور اقتصادی و دارایی از تلاش دولت برای ارائه لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها تا روز سه شنبه خبر داد. سیدشمس الدین حسینی وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت : ما شتاب بسیاری برای انجام کارها داشتیم ولی خوشبختانه با صبر و تامل لازم لایحه آماده شد و امیدواریم سه‌شنبه لایحه تقدیم مجلس شود. حسینی ادامه داد : نسخه جدید لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها را هفته پیش به صورت غیررسمی تقدیم مجلس کردیم و طی این مدت اتفاق خاصی رخ نداده و همان جریان گفت‌وگوی سازنده که از قبل شروع شده بود ادامه یافته است و امروز هم در کلیت موضوع تفاهم کامل وجود دارد. وزیر امور اقتصادی و دارایی در پاسخ به این پرسش که در حال حاضر درخصوص پرداخت نقدی یارانه‌ها تفاهم و توافق وجود دارد یا سناریوهای دیگری غیر از پرداخت نقدی یارانه‌ها مطرح است، توضیح داد: مجلس مرکب از ۲۹۰ نماینده است و هر نماینده هم رای مستقل خود را دارد و ما زمانی می‌توانیم از توافقی صحبت کنیم که نمایندگان رای خود را ابراز کرده باشند. وی گفت : اجازه دهید من جای نمایندگان هیج حرفی نازنم و زمانی که نمایندگان رای خود را ابراز کردند

## حمله مجدد وزیر کار به سیاست‌های پولی

# رکود کنونی ناشی از سیاست‌های بانک مرکزی است



دلیل رکود حاکم بر اقتصاد کشور سیاست‌های بانک مرکزی است

خود را به فروش برسانند و ما با تعریف، شناسایی و مجوز حمایت‌های لازم را مبذول خواهیم داشت. جهومی تصریح کرد : برای رسیدن به چشم‌انداز باید به محلات خود را متوجه این نهاد کرد. در حالی که بانک مرکزی اعتقاد داشت برای کنترل نقدینگی و کاهش نرخ تورم اولویت باید حفظ اشتغال موجود باشد اما جهومی در جدیدترین اظهارات خود در توجیه رکود حاکم بر اقتصاد گفت : بانک مرکزی ناخواسته کشور را به سمت رکود اقتصادی برده است.

وزیر کار و امور اجتماعی که در گردهمایی معاونان مدیریت استانی سابق که با پیشنهاد جهومی از سازمان مدیریت مرکز منگک و در وزارت کشور ادغام شد) سخن می‌گفت در توضیح بیشتر دلایل رکود افزود : با شوکی که سال گذشته اتفاق افتاد و ادامه دارد، متأسفانه با بعضی از تصمیمات غلط بانک مرکزی این اتفاق رخ داد که باید تلاش کنیم مشکل واحدهای موجود به نحوی حل شود. وزیر کار و امور اجتماعی با تأکید بر اینکه راهکار حل مشکل سیستم بانکی پیگیری معوقه‌هاست، در ارائه تسهیلات به آنها در بلاکنلیفی قرار گرفته‌اند. در

رئیس کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی، از ارائه گزارش این کمیسیون به هیات رئیسه مجلس خبر داد. غلامرضا مصباحی مقدم رئیس کمیسیون ویژه طرح تحول اقتصادی، در گفت‌وگو با مهر با اعلام این مطلب علنی مجلس قرائت خواهد شد.

در این گزارش آمده است: الف-طی نشستی با حضور تنی چند از طراحان طرح و نظارت و هماهنگی در هدفمند کردن یارانه‌ها ضمن تأیید دغدغه نمایندگان که طرح مذکور را ارائه داده‌اند مبنی بر مشخص نبودن آثار پرداخت نقدی یارانه‌ها راهی شاخص‌های مهم اقتصادی، به منظور تعامل و هماهنگی بیشتر با دولت محترم در ارائه لایحه هدفمندسازی یارانه‌ها انتظار این است به‌طور جامع این مسائل را مد نظر قرار داده و نگرانی‌ها را از آثار سوء اجرای طرح برطرف کند. از طراحان این طرح خواسته شد ضمن تکمیل طرح، بررسی آن تا هنگام تقدیم لایحه به تعویق افتد. اگر نظر طراحان با تقدیم لایحه از سوی دولت تأمین شد دیگر ضرورتی به تصویب طرح مذکور نیست. در غیر این صورت طرح اصلاح شده برای بررسی در دستور کار کمیسیون قرار خواهد گرفت.

ب- وزیر صنایع به همراهی تنی چند از معاونان کارشناسان این وزارتخانه با حضور در کمیسیون و با توجه به سهم حدوداً ۱۶ درصدی صنعت از کل یارانه انرژی

## وزیر اقتصاد:

وزیر کار و امور اجتماعی در گردهمایی معاونان برنامه‌ریزی استانداری‌های سراسر کشور بار دیگر از فرصت به‌دست آمده به عنوان تریبونی برای حمله به سیاست‌های پولی بانک مرکزی استفاده کرد. در حالی که بانک مرکزی اعتقاد داشت برای کنترل نقدینگی و کاهش نرخ تورم اولویت باید حفظ اشتغال موجود باشد اما جهومی در جدیدترین اظهارات خود در توجیه رکود حاکم بر اقتصاد گفت : بانک مرکزی ناخواسته کشور را به سمت رکود اقتصادی برده است.

وزیر کار و امور اجتماعی که در گردهمایی معاونان مدیریت استانی سابق که با پیشنهاد جهومی از سازمان مدیریت مرکز منگک و در وزارت کشور ادغام شد) سخن می‌گفت در توضیح بیشتر دلایل رکود افزود : با شوکی که سال گذشته اتفاق افتاد و ادامه دارد، متأسفانه با بعضی از تصمیمات غلط بانک مرکزی این اتفاق رخ داد که باید تلاش کنیم مشکل واحدهای موجود به نحوی حل شود. وزیر کار و امور اجتماعی با تأکید بر اینکه راهکار حل مشکل سیستم بانکی پیگیری معوقه‌هاست، در ارائه تسهیلات به آنها در بلاکنلیفی قرار گرفته‌اند. در

## گزارش سوم کمیسیون ویژه درباره طرح تحول به هیات‌رئیسه تقدیم شد

## اجرای طرح تحول نیازمند سه تا پنج سال زمان است

توضیحاتی در ارتباط با تأثیرات طرح هدفمندسازی یارانه‌ها در بخش صنعت و معدن ارائه کرد. وی معتقد بود اجرای طرح تحول، ظرفیت بزرگی از منابع کشور را آزاد و نقطه عطفی در افزایش بهره‌وری در صنعت خواهد بود، فضای ج- وزیر نیرو همراه با تنی چند از معاونان خویش با حضور در کمیسیون ویژه ادامه وضعیت فعلی در صنعت برق و آب کشور را غیرممکن دانسته و با استقبال از هدفمندسازی یارانه‌ها وضعیت جدید را به نفع صنعت برق دانست. در این جلسات با توجه به اینکه قیمت تمام‌شده برق شامل دو جزء تبدیل انرژی و سوخت است، تأثیر آزادسازی قیمت حامل‌های انرژی روی سوخت نیروگاه‌ها (که ۹۰ درصد از سوخت‌ها فسیلی است) با توجه به ترکیب سوخت مصرفی (گاز، نفت‌گاز و مازوت) قیمت تمام‌شده هر کیلو وات برق تولیدی در گزینه‌های مختلف افزایش قیمت حامل‌های انرژی مورد بررسی قرار گرفت و نسبت به برنامه‌ریزی جهت افزایش راندمان نیروگاه‌ها و کاهش تلفات شبکه (که می‌تواند تا حدی از قیمت تمام‌شده بکاهد) مسوولان مربوطه فرجه زمانی پنج‌ساله را برای دستیابی به هدف پیش‌بینی کردند و نتیجه بحث و بررسی‌های صورت‌گرفته این شد که با توجه به اینکه در قانون بودجه سال جاری دولت مکلف شده معادل قیمت تمام‌شده هر کیلو وات برق تولیدی (۷۷۳ ریال) اعتبار

## وزیر اقتصاد:

# هدفمند کردن یارانه‌ها فقط از راه اصلاح قیمت‌ها ممکن است

وی همچنین درخصوص نرخ سود بانکی گفت : نرخ سود بانکی بر اساس رقمی که در بسته سیاستی تعیین شده است اجرایی می‌شود. وزیر امور اقتصادی و دارایی در اختتامیه همایش نقد و بررسی لایحه تجارت نیز گفت : بی تردید اصلاح فضای کسب و کار و بهبود شرایط تجارت و تولید در کشور یکی از محوری‌ترین عوامل تحقق سند چشم‌انداز ۲۰ ساله کشور و سیاست‌های اصل ۴۴ است که تصویب و اجرای قانون تجارت به عنوان قانون کسب و کار کشور نقش عمده‌ی در این راستا ایفا می‌کند. سیدشمس‌الدین حسینی افزود : لایحه تجارت یکی از کم‌نظرترین اسناد قانونی تاریخ اقتصاد مسکن چرا که دارای ۱۰۲۷ ماده و ۵۰ پیوست و قریب به ۸۰ هزار روزرسائی شده است. وی گفت : ابهام‌زدایی از قوانین و رویه‌های تجاری یکی از ویژگی‌های مثبت لایحه تجارت است چرا که وجود ابهام در رویه‌های قانونی تجارت هزینه‌های فعالیت اقتصادی را افزایش می‌دهد. وزیر اقتصاد با اشاره به خلاء‌های موجود در قانون تجارت فعلی تصریح کرد : نبودمقررات و قوانین ادغام و تجزیه بنگاه‌های اقتصادی از جمله موانع بزرگی است که سد راه تسریع و تسهیل

توسعه استان از طریق بهره‌وری را بررسی کنیم که چقدر تا نقطه مطلوب فاصله داریم، گفت : مسیر بهره‌وری در سرمایه و نیروی کار را کامل طی نکرده‌ایم و در برنامه پنج‌ساله اول می‌توانیم حرکت را طی کنیم و رشد بیشتری داشته باشیم. جهومی با اشاره به اینکه متأسفانه در دولت گذشته سازمان بهره‌وری را به جای اصلاح ساختار منحل کرده‌اند، گفت : امکانات زیادی در کشور وجود دارد که از آن بهره‌وری درستی به عمل نمی‌آید و باید بررسی کنیم که در صورت سرمایه‌گذاری چقدر بازدهی به‌وجود می‌آید.

وی به چهار محور بهره‌وری در برنامه پنجم که باید دنبال شود، اشاره کرد و گفت : بهره‌وری در استفاده از آب با توجه به مشکلات خشکالی و مناطق کم‌آب، استفاده درست از خاک چر در رابطه با سطوح شیبدار و چه در رابطه با مزارع، استفاده از انرژی و بهینه‌سازی آن و بهره‌وری نیروی کار باید در برنامه پنجم مورد توجه قرار گیرد. وی با تأکید بر اینکه اگر این چهار محور بهره‌وری مورد توجه قرار گیرد درآمد سرانه افزایش می‌یابد، افزود : با افزایش درآمد پس‌انداز افزایش و با افزایش پس‌انداز سرمایه‌گذاری افزایش می‌یابد.

جهومی با تأکید بر اینکه با توجه به قول ریاست جمهوری، سرمایه‌گذاری افراد قرار نیست نادیده گرفته شود، گفت : مجموعه سیستم‌های تصمیم‌گیری در دنیا برای جلوگیری از رکود اقتصادی منابعی را تزریق می‌کنند تا جلوی رکود را بگیرند و لیکن متأسفانه در نظام پولی ما به دنبال تولید و اشتغال نیستیم.

وی تأکید کرد : در اجرای طرح تحول اقتصادی باید توجه کرد که در بند سیاست‌های پولی و بانکی این طرح حل نشود.

## وزیر صنایع و معدن:

لازم را برای این بخش اختصاص دهد، لذا تغییر آنچنانی در این حوزه ایجاد نخواهد کرد و برای سرمایه‌گذاری‌ها جدید باید اعتبارات جداگانه‌یی منظور کرد. علاوه بر این دغدغه‌ها و نگرانی‌های اعضای کمیسیون برای چگونگی انرژی‌بر و راهکارهای افزایش بهره‌وری انرژی را در جلسات آتی کمیسیون ارائه کرد.

ج- وزیر نیرو همراه با تنی چند از معاونان خویش با حضور در کمیسیون ویژه ادامه وضعیت فعلی در صنعت برق و آب کشور را غیرممکن دانسته و با استقبال از هدفمندسازی یارانه‌ها وضعیت جدید را به نفع صنعت برق دانست. در این جلسات با توجه به اینکه قیمت تمام‌شده برق شامل دو جزء تبدیل انرژی و سوخت است، تأثیر آزادسازی قیمت حامل‌های انرژی روی سوخت نیروگاه‌ها (که ۹۰ درصد از سوخت‌ها فسیلی است) با توجه به ترکیب سوخت مصرفی (گاز، نفت‌گاز و مازوت) قیمت تمام‌شده هر کیلو وات برق تولیدی در گزینه‌های مختلف افزایش قیمت حامل‌های انرژی مورد بررسی قرار گرفت و نسبت به برنامه‌ریزی جهت افزایش راندمان نیروگاه‌ها و کاهش تلفات شبکه (که می‌تواند تا حدی از قیمت تمام‌شده بکاهد) مسوولان مربوطه فرجه زمانی پنج‌ساله را برای دستیابی به هدف پیش‌بینی کردند و نتیجه بحث و بررسی‌های صورت‌گرفته این شد که با توجه به اینکه در قانون بودجه سال جاری دولت مکلف شده معادل قیمت تمام‌شده هر کیلو وات برق تولیدی (۷۷۳ ریال) اعتبار

د- با توجه به کاهش شدید قیمت نفت که مسلماً نحوه اجرای طرح تحول اقتصادی را تحت تأثیر قرار خواهد داد و عایت به اینکه پیش‌نویس لایحه هدفمندسازی یارانه‌ها در دولت نهایی شده، آماده‌تقدیم به مجلس است، مقرر شد کار گروهی مرکب از پنج نفر از نمایندگان محترم عضو کمیته، با همکاری مرکز پژوهش‌ها و بهره‌گیری از نظرات نخبگان و متخصصان امر پیش‌نویس لایحه را که آخرین تغییرات در آن اعمال شده است مورد بررسی قرار داده و نظرات تخصصی خویش را که می‌تواند به اجرای بهتر موضوع هدفمندسازی یارانه‌ها تسهیل شود و تا حد زیادی دغدغه‌ها و نگرانی‌های ناشی از اجرای این طرح را کاهش دهد به کمیسیون ارائه داد تا پس از بحث و بررسی برای گنج‌یابیدن در لایحه، تقدیم هیات محترم دولت شود. مسلماً توجه به نظرات تخصصی اعضای کمیسیون روند بررسی و تصویب کار را تسریع بخشیده، ان شاءالله حمایت قاطبه نمایندگان محترم را در پی خواهد داشت.

## وزیر صنایع و معدن:

لازم را برای این بخش اختصاص دهد، لذا تغییر آنچنانی در این حوزه ایجاد نخواهد کرد و برای سرمایه‌گذاری‌ها جدید باید اعتبارات جداگانه‌یی منظور کرد. علاوه بر این دغدغه‌ها و نگرانی‌های اعضای کمیسیون برای چگونگی انرژی‌بر و راهکارهای افزایش بهره‌وری انرژی را در جلسات آتی کمیسیون ارائه کرد.

ج- وزیر نیرو همراه با تنی چند از معاونان خویش با حضور در کمیسیون ویژه ادامه وضعیت فعلی در صنعت برق و آب کشور را غیرممکن دانسته و با استقبال از هدفمندسازی یارانه‌ها وضعیت جدید را به نفع صنعت برق دانست. در این جلسات با توجه به اینکه قیمت تمام‌شده برق شامل دو جزء تبدیل انرژی و سوخت است، تأثیر آزادسازی قیمت حامل‌های انرژی روی سوخت نیروگاه‌ها (که ۹۰ درصد از سوخت‌ها فسیلی است) با توجه به ترکیب سوخت مصرفی (گاز، نفت‌گاز و مازوت) قیمت تمام‌شده هر کیلو وات برق تولیدی در گزینه‌های مختلف افزایش قیمت حامل‌های انرژی مورد بررسی قرار گرفت و نسبت به برنامه‌ریزی جهت افزایش راندمان نیروگاه‌ها و کاهش تلفات شبکه (که می‌تواند تا حدی از قیمت تمام‌شده بکاهد) مسوولان مربوطه فرجه زمانی پنج‌ساله را برای دستیابی به هدف پیش‌بینی کردند و نتیجه بحث و بررسی‌های صورت‌گرفته این شد که با توجه به اینکه در قانون بودجه سال جاری دولت مکلف شده معادل قیمت تمام‌شده هر کیلو وات برق تولیدی (۷۷۳ ریال) اعتبار

وی همچنین درخصوص نرخ سود بانکی گفت : نرخ سود بانکی بر اساس رقمی که در بسته سیاستی تعیین شده است اجرایی می‌شود. وزیر امور اقتصادی و دارایی در اختتامیه همایش نقد و بررسی لایحه تجارت نیز گفت : بی تردید اصلاح فضای کسب و کار و بهبود شرایط تجارت و تولید در کشور یکی از محوری‌ترین عوامل تحقق سند چشم‌انداز ۲۰ ساله کشور و سیاست‌های اصل ۴۴ است که تصویب و اجرای قانون تجارت به عنوان قانون کسب و کار کشور نقش عمده‌ی در این راستا ایفا می‌کند. سیدشمس‌الدین حسینی افزود : لایحه تجارت یکی از کم‌نظرترین اسناد قانونی تاریخ اقتصاد مسکن چرا که دارای ۱۰۲۷ ماده و ۵۰ پیوست و قریب به ۸۰ هزار روزرسائی شده است. وی گفت : ابهام‌زدایی از قوانین و رویه‌های تجاری یکی از ویژگی‌های مثبت لایحه تجارت است چرا که وجود ابهام در رویه‌های قانونی تجارت هزینه‌های فعالیت اقتصادی را افزایش می‌دهد. وزیر اقتصاد با اشاره به خلاء‌های موجود در قانون تجارت فعلی تصریح کرد : نبودمقررات و قوانین ادغام و تجزیه بنگاه‌های اقتصادی از جمله موانع بزرگی است که سد راه تسریع و تسهیل

## باهنر: با نفت ۴۰دلاری گرفتار می‌شویم

نفت را ۱۱۲ دلار فروختیم، ادامه داد: به نظر می‌رسد در نیمه دوم سال ۷۸ نتوانیم نفت را بیش از ۴۰ دلار بفروشیم ولی اگر دولت بتواند خوب مدیریت کند، در پایان سال می‌توانیم با موجودی فعلی صندوق ذخیره ارزی را داشته باشیم. باهنر با بیان اینکه واقع‌بینانه است که قیمت نفت سال آینده را ۳۰ دلار در نظر بگیریم، تصریح کرد: هرچه این مبلغ به مرز ۴۰ دلار نزدیک‌تر شود، ضریب خوشبینی ما افزایش می‌یابد و اگر بخواییم محاسبات خود را بر مبنای ۴۰ دلار پیش ببریم، ممکن است گرفتار شویم. دبیرکل جامعه اسلامی مهندسین با اشاره به طرح تحول اقتصادی با بیان اینکه نفت صرفی داخل را به‌طور متوسط زیر ۱۰ دلار به مردم می‌فروشیم، تصریح کرد: در کشور حدود ۱/۶ میلیون بشکه نفت و حدود ۲/۵ میلیون بشکه گاز مصرف می‌شود، بنابراین در طرح تحول اقتصادی قیمت نفت نقش اساسی بازی می‌کند.

## پیدا و پنهان

## آخرین وضعیت همسر امام(ره)

بانو خدیجه تقیی همسر حضرت امام(ره) که از اوایل شهریور ماه سال جاری در یکی از بیمارستان‌های تهران بستری شده، همچنان به دلیل مشکلات جسمی و کپولت سن در بیمارستان بستری است. زهرا مصطفوی دختر حضرت امام(ره) روز یکشنبه در گفت‌وگو با ایرنا اظهار داشت: اگر چه برخی مشکلات جسمی خانم تقیی از جمله مشکلات تنفسی و دستگاه هاضمه تا حدودی برطرف شده اما وی به منظور رفع کامل مشکلات جسمی همچنان در بیمارستان بستری است. مصطفوی وضعیت عمومی مادرش را رو به بهبودی توصیف و ابراز امیدواری کرد با تلاش پزشکان و مراقبت پرستاران، وی هر چه زودتر ترخیص شود.

### فراز وزیر کشور از طلبکاران

وزیر کشور حاضر نشد در جلسه رسمی با حضور محمداقار قالیباف شهردار تهران و مهدی چمبران رئیس شورای شهر تهران شرکت کند. این جلسه به دعوت کمیسیون امنیت ملی در بهارستان و با هدف بررسی مشکل ترافیک تهران برگزار می‌شود. صادق محصولی وزیر کشور با رد این دعوت اعلام کرد است لزومی برای حضور در این جلسه نمی‌بیند. در این حالی است که گفته می‌شود در این جلسه قالیباف درباره بدهی‌های وزارت کشور به شهرداری گزارشی ارائه می‌کند.

### تجمع معلمان نهضت سوادآموزی مقابل مجلس

جمعی از آموزشیاران نهضت سوادآموزی مقابل در اصلی مجلس تجمع کردند. به گزارش ایلنا تجمع کنندگان از جمله آموزشیاران نهضت سوادآموزی استان‌های تهران، اصفهان، شیراز، یزد و کرخ هستند که از سال ۸۰ به بعد فعالیت خود را آغاز کرده‌اند. این تجمع کنندگان که حدود ۷۰ نفر بودند، اظهار داشتند با علی عباسپور رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس دیدار داشتند. به گفته آنان عباسپور به آنها گفته است نمی‌تواند قول استخدایم به آنها بدهد اما چنانچه آزمون مجدد استخدام میان آموزشیاران نهضت سوادآموزی برگزار شود، این افراد در اولویت خواهند بود.

## دعوت از حداد برای آشتی احمدی‌نژاد ولاریجانی

اصرار دولت بر نقدی کردن یارانه‌ها و مخالفت علی لاریجانی و سایر نمایندگان مجلس با این طرح بالا گرفت. «فردا» به نقل از یک منبع آگاه نوشت برخی دولتی‌ها و نمایندگان از حدادعادل رئیس سابق مجلس خواسته‌اند میان دولت و مجلس در این باره یادمانی کند.

### تاکنیک انتخاباتی وزرای دولت

در حالی که مخالفت با نقسندی کردن یارانه‌ها مخالفان متعددی شنیده‌یی خارج از دولت به همراه داشته، این انتقاد به خودی‌ها رسیده تا جایی که برخی وزرای کابینه که قصد کاندیداتوری در انتخابات ریاست جمهوری دارند، مخالفت خود را با این طرح علنی کرده‌اند. از جهومی وزیر کار به عنوان یکی از این دولتی‌ها نام می‌برند که بر مخالفت خود با پرداخت نقدی یارانه‌ها تأکید دارد.

### نام جدید کودکان نچیره

در یکی از بخش‌های تلویزیونی که روز گذشته در چندین بخش صبحی سیما در شبکه‌های مختلف پخش شد، یکی از صبریه‌های خودی‌ها رسیده تا جایی که برخی وزرای کابینه که قصد کاندیداتوری در انتخابات ریاست جمهوری دارند، مخالفت خود را با این طرح علنی کرده‌اند. از جهومی وزیر کار به عنوان یکی از این دولتی‌ها نام می‌برند که بر مخالفت خود با پرداخت نقدی یارانه‌ها تأکید دارد.

### برنامه‌نویسی مظاهری برای قالیباف

طهماسب مظاهری به همراه هیئت‌مشغول تدوین برنامه اقتصادی محمداقار قالیباف هستند. به گزارش یاری اگرچه هنوز قالیباف رسماً اعلام کاندیداتوری نکرده اما گفته می‌شود ستاده‌ای انتخاباتی وی در حال تشکیل است و به همین منظور در دیدارهای اخیر شهردار تهران با طهماسب مظاهری پیشنهاد تدوین برنامه انتخاباتی با محوریت مسائل اقتصادی مطرح شده و مظاهری نیز این پیشنهاد را پذیرفته است.

### امریکایی‌های به درد نخور

سایت نزدیک به دولت در خبری که به حاشیه‌های سخنرانی محمود احمدی‌نژاد در جمع روحانیون در گذشته وقتی قم پرداخته بود، نوشت: دکتر [احمدی‌نژاد] مدتی پیش با شورایی روابط خارجی امریکا در نیویورک جلسه گذاشتیم که به قول معروف، مهم‌ترین نخبگان امریکا آنجا جمع هستند، رسیدیم تهران گفتم آنجا آدم به درد بخوری که بتواند امور را دبر کند، ندارند.

### نماز یاران در ۵۸ شهرک استان

امروز در شهرهای استان فارس نماز باران اقامه می‌شود. به گزارش ایسنا دفتر نمایندگی شورای سیاست‌گذاری همه‌ جمع در فارس اعلام کرد: با توجه به خشک‌الی‌های اخیر و در آستانه ماه محرم الحرام، نماز باران در ۵۸ شهر استان فارس اقامه می‌شود.

## خبر

## هشدار بحرین

### در مورد درگیری نظامی در منطقه

نخست‌وزیر بحرین تأکید کرد: کشورهای عضو شورای همکاری حوزه خلیج فارس، خواستار حل صلح‌آمیز برنامه هسته‌یی ایران از طریق گفت‌وگو هستند. به گزارش فارس «شیخ خلیفه بن سلمان» در اظهاراتی درباره خطرات هر گونه درگیری نظامی در منطقه هشدار داد و گفت: همه طرف‌ها باید مانع وقوع هر حمله جدیدی شوند که منطه و بلکه جهان را در تاریکی فرو می‌برد که پایان آن و تبعات آن برای هیچ‌کس پیدا نیست. وی افزود: کشورهای عضو شورای همکاری خواستار حل صلح‌آمیز برنامه هسته‌یی ایران هستند چون حق هر کشوری است که از فناوری هسته‌یی تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برخوردار باشد. نخست‌وزیر بحرین همچنین خواستار حل مشکلات و مسائل منطقه با گفت‌وگوی منطقی شد و گفت: با تفاهم در منافع مشترک هیچ طرفی نباید به اقدامات یکجانبه‌گیرانه‌یی دست بزند که با دیگر طرف‌های دیگر آسیب رساند.

## سیستان و بلوچستان

### میزبان پنجاهمین سفر استانی

محمود احمدی‌نژاد در ادامه دور دوم سفرهای استانی هیات دولت، اواخر هفته جاری میهمان مردم استان سیستان و بلوچستان خواهد بود. به گزارش فارس رئیس‌جمهوری در این سفر ضمن بررسی مصوبات دور اول سفرهای استانی، از مصوبات جدیدی در جلسه هیات دولت برای پیشرفت و آبادانی این استان تصویب خواهد کرد.